
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

PIT przez INTERNET 

DEKLARACJE: 
PIT-28, PIT-36, PIT-36L, PIT-37, PIT-38, 
PIT-39,PIT-16A, PIT-19A wraz z 
załącznikamia za 2017 r. 
 
WNIOSEK PIT-16 za 2018 r. 
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          PIT przez Internet 
 

 W formie elektronicznej, bez użycia podpisu 
elektronicznego weryfikowanego za pomocą ważnego 
kwalifikowanego certyfikatu, możesz złożyć następujące 
deklaracje podatkowe: PIT-28, PIT-36, PIT-36L, PIT-37,  
PIT-38, PIT-39, PIT-16, PIT-16A, PIT-19A. 

 

 
Do wysłania powyższych deklaracji podatkowych musisz: 
▪ posiadać dostęp do Internetu, 
▪ przygotować dane takie jak: 

 PESEL, 
 NIP (jeżeli prowadzisz działalność gospodarcza 

albo jesteś zarejestrowanym podatnikiem 
podatku od towarów i usług albo płatnikiem 
składek na ubezpieczenie społeczne lub 
zdrowotne za zatrudnionego pracownika), 

 imię i nazwisko, 
 datę urodzenia, 
 kwotę przychodu wykazaną w zeznaniu rocznym 

za 2016 r. 
              
 
 

Dalej wystarczy 5 kroków: 
1) wejdź na stronę www.portalpodatkowy.mf.gov.pl 

(zakładka e-Deklaracje), pobierz i zainstaluj z sekcji  
Do pobrania aplikację e-Deklaracje Desktop lub 
wtyczkę (plugin), 
UWAGA: Najnowsza niezbędna wersja Wtyczki do 
składania deklaracji w 2018 r. dostępna jest w sekcji 
Do pobrania. Należy ją pobrać i zainstalować przed 
wypełnieniem i wysłaniem deklaracji. 

2) wypełnij odpowiedni formularz w aplikacji  
e-Deklaracje Desktop lub pobierz formularz ze strony 
www.portalpodatkowy.mf.gov.pl (e-Deklaracje, sekcja 
Formularze, a następnie wypełnij), 

3) podpisz go wpisując kwotę przychodu wykazaną  
w zeznaniu rocznym za 2016 r., 

4) wyślij dokument, 
 

Ważne! Zeznania podatkowe PIT-37, PIT-36,  
PIT-36L, PIT-38, PIT-39 należy składać do 30 kwietnia, 
a PIT-28 do 31 stycznia, roku następującego po roku 
podatkowym,za który dokonywane jest rozliczenie. 

 



 

 

5) pobierz i zachowaj Urzędowe Poświadczenie  
Odbioru (UPO). Jest ono dowodem traktowanym na 
równi z dowodem nadania listu poleconego,  
czy potwierdzeniem złożenie PIT-u w urzędzie 
skarbowym. 

 

 

 

 
 
 
 
 
Rozliczenie wspólnie z małżonkiem 
Możliwe jest również złożenie w tej formie  
zeznań podatkowych o wysokości osiągniętego  
dochodu (poniesionej straty) PIT-37, PIT-36 wspólnie  
z małżonkiem (bez wymogu złożenia przez drugiego z 
małżonków pełnomocnictwa – UPL-1). 

 
Korekta zeznania 
Jeżeli zorientujesz się, że w już złożonym do urzędu 
skarbowego zeznaniu popełniłeś błąd, złóż korektę 
zeznania. Korektę zeznania składa się na właściwym 
formularzu, zaznaczając w rubryce „cel złożenia 
formularza” , kwadrat „korekta zeznania”. 

 Jeżeli podczas czynności sprawdzających urząd 
skarbowy sam stwierdzi, że twoje zeznanie zawiera 
niewielkie błędy rachunkowe lub inne oczywiste omyłki 
(np. nieprawidłowe zaokrąglenia czy zamiana kolejności 
cyfr — tzw. czeski błąd), wówczas może we własnym 
zakresie skorygować te błędy na kserokopii złożonego 
przez ciebie zeznania. Uwierzytelniona kopia 
poprawionego zeznania zostanie tobie przesłana do 
akceptacji. Masz 14 dni od dnia jej doręczenia na 
ewentualne wniesienie sprzeciwu, który powoduje 
automatyczne anulowanie korekty urzędu skarbowego.

UWAGA! 
Zeznania PIT-36 i PIT-37 możesz wysłać droga 
elektroniczną bez podpisu kwalifikowanego: 
▪ indywidualnie, 
▪ wspólnie z małżonkiem, 
▪ w sposób przewidziany dla osób samotnie 

wychowujących dzieci. 

Korektę zeznania podatkowego możesz także złożyć 
w formie elektronicznej, bez względu na formę 
pierwotnego zeznania podatkowego. 



 

 

Warto złożyć zeznanie jak najwcześniej. W ten sposób 
możesz: 
▪ szybciej otrzymać nadpłatę, jeśli wynika ona ze 

składanego zeznania, 
▪ uniknąć kolejek w urzędzie skarbowym (składając 

zeznanie osobiście) lub na poczcie (wysyłając 
zeznanie listem poleconym). 

 
Składając wcześniej zeznanie, z którego wynika 
obowiązek dopłaty podatku, nie musisz jednocześnie 
dokonać wpłaty podatku na konto urzędu skarbowego. 
Termin zapłaty podatku nie ulega w takiej sytuacji 
skróceniu i nadal masz na to czas do 30 kwietnia  
(dla PIT-28 do 31 stycznia). 

 
 



 

 

 

 

 

 

System e-Deklaracje jest bezpieczny i całkowicie darmowy, 
a Twoje zeznanie zostanie przesłane bezpośrednio do 
urzędu skarbowego. Pamiętaj  jednak, że gwarancję 
bezpieczeństwa dają tylko te formularze, które zostały 
pobrane ze strony  www.portalpodatkowy.mf.gov.pl. 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
W ubiegłym roku zaufało nam blisko 50% podatników z 
woj. zachodniopomorskiego. W tym roku i Ty możesz 
złożyć zeznanie drogą elektroniczną. 
 
Korzyści wynikające ze złożenia deklaracji w formie 
elektronicznej: 
▪ oszczędność czasu, 
▪ niższe koszty złożenia deklaracji podatkowej, 
▪ łatwość wypełnienia, 
▪ bezpieczeństwo przesyłanych danych, 
▪ gwarancja poprawności składanej deklaracji, 
▪ szybszy zwrot nadpłaty, 
▪ ochrona środowiska, 
▪ otrzymanie potwierdzenia złożenia deklaracji bez 

wychodzenia z domu. 
 

Podatniku! We wszystkich urzędach skarbowych  
woj. zachodniopomorskiego funkcjonują stanowiska,  
na których można złożyć zeznania podatkowe drogą 
elektroniczną,  samodzielnie lub z asystą pracownika 
urzędu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


